

打造民宿第一县 且增信心更足了

两会上,省人大代表且增喜上眉梢。且增是尖扎县县长,让他高兴的是政府工作报告指出:以创建5A级景区为抓手,高质量推进全域旅游,鼓励发展生态体验游、民俗文化游、高原健康体检游、乡村旅游、低空游等新业态……

这与他的想法不谋而合——尖扎县要融入全省“一环六区两廊多点”的旅游发展格局中,打造全省文旅融合发展示范县、全域旅游示范县及青海民宿第一县。

尖扎的发展机遇来了
且增有信心。信心来自哪里?
尖扎县区位优势明显,距离省城西宁100公里,处在环西宁1小时和百公里旅游经济圈内,张汶高速、213国道从尖扎穿过,开工建设的西成铁路在尖扎设站。尖扎还是兰西城市群和泛共和盆地城镇区的重要节点之一。
尖扎气候宜人,沿黄谷地三镇一乡平均海拔在2000米左右,海拔低,气候好,是我省热量条件最好的地区之一。
尖扎自然资源丰富,全县海拔在1960米至4614米之间,景色因海拔高低、地势差异具有层次感,有原始森林、丹霞地貌、水利风景、高山瀑布、草原美景、田园风光。黄河纵贯尖扎南北,流经县域96公里,形成60平方公里库区水域资源,孕育出最美国家级黄河走廊水利风景区。
尖扎人文资源富集,马家窑文化、卡约文化、黄河文化、射箭文化、农耕文化等多种文化相互交融。
条件不错的尖扎发展机遇来了。国家出台一系列文化旅游融合发展和全域旅游的指导意义,省委、省政府提出建设全国全域旅游示范省,支持文旅融合示范区创建。

有了好政策,还得有好市场。新冠肺炎疫情发生后,为实现经济内循环,国家大力倡导“中国人游中国”,生态游、青藏高原游等成为国内自驾游的热门选择,加之青海湖、茶卡盐湖等热门景区的带动能力越来越强,且增坚信尖扎发展潜力十足。
尖扎的发展定位很明确
文化旅游业是有效衔接巩固脱贫攻坚成效、实现乡村振兴战略的主要抓手,当机遇摆在眼前,有潜力的尖扎文旅融合发展定位很明确——积极融入全省文旅融合发展大战略,把文旅融合发展与脱贫攻坚巩固、乡村振兴有机结合,用文化的理念发展旅游,用旅游的方式传播文化。
且增表示,尖扎将构筑“一核三极、一环两轴、两河四区”旅游空间格局。即以马克唐镇文化与服务为“一核心”,以坎布拉休闲度假旅游发展极、康杨民俗风情旅游发展极、青春瀑布文化与山水休闲旅游发展极为“三极”,以全域旅游大环线为“一环”,以沿黄河生态文化乡村旅游发展轴、云山田园农耕发展轴为“两轴”,突出沿黄河和隆务河“两河”优势,以丹山碧水与运动康养体验区、文化探秘与乡村农耕体验区、山水文化与特色村寨体验区、云山高

原观光与民族风情体验区为“四区”,将县域内的各旅游景点串成线、联成片、形成圈,实现景点旅游向全域旅游转变。
要发展 先解决这些问题
摆在眼前的不止是机遇,还有问题。在近年来的文旅融合发展中,且增清晰地意识到尖扎的不足,如旅游基础设施薄弱、服务不配套、宣传营销不到位、旅游观念滞后,制约着尖扎文旅业的发展。
如何解决?尖扎将逐步完善旅游基础设施,加快建设俄家台服务基地提档升级工程,深入推进坎布拉世界地质公园申报工作,全力攻坚坎布拉运动休闲特色小镇,扎实推进景区公路、游客服务中心等配套基础设施项目。
加强与携程网、中国扶贫基金会、知名旅行社等合作,培育壮大文旅消费新业态,借助互联网优势全方位展示尖扎文旅特色和魅力。
做好新冠肺炎疫情防控的同时,以活动为载体,办好“五彩神箭”国际民族传统射箭邀请赛、青海·尖扎黄河国际铁人三项极限挑战赛、搏击格斗争霸赛等大型赛事,通过举办活动促进文旅发展,拉动消费,增加群众收入。
人才是文旅发展的核心动力,尖扎将积极

引进专业人才,加大培训力度,手把手教会农牧民旅游经营,着力提升导游、讲解员、售票员等相关从业人员能力和素质,让每一个尖扎人都成为文化旅游的宣传员、营销员、服务员,成为尖扎文化旅游的形象大使。
大力开发特色旅游项目和产品,加快酒店、餐饮、休闲娱乐及文创等现代服务业发展。探索智慧旅游,把“农家乐”升级为“民宿”,发展“旅游+民宿”“旅游+康养”“旅游+休闲”“旅游+互联网”等多种融合业态,努力扩大旅游市场。
“政府工作报告为我省文旅融合发展指明了方向,尖扎文旅融合发展的愿望很强烈,劲头很足。”对此,且增建议,相关部门多关注尖扎文旅发展,将尖扎的文旅发展纳入省级层面,实现提质增效;坎布拉景区是黄南州和尖扎县文旅的龙头,希望加大对坎布拉景区建设的支持力度。
(来源/西海都市报)

关注省两会

把黄南当故乡 就地感受“年味”

本报讯(记者 才仁措)腊月二十三又称小年夜,这一天的到来意味着中华民族最隆重的传统佳节春节的临近。大红灯笼高高挂,贺岁春联贴上门。街道上卖撒子、麻花的回族阿娘正忙着捞起炸的金黄的撒子;康乐市场里各种口味、包装的干果深受当地群众的喜爱;加吾乡的小卓玛在妈妈的陪同下,正在试穿心爱的运动鞋……

随着春节的临近,年味愈发浓郁,离乡游子的思乡之情也越来越浓。面对严峻复杂的疫情防控形势,不少游子积极响应“就地过年”号召,把黄南当故乡,就地感受“年味”。

黄南州纪委监委党风政风监督室副主任杨丽君是一个离家十余年的陕西人,在这个万家团圆的日子里,她选择了就地过年。“由于平常回不了几次家陪伴父母,所以每年春节,是我最期盼的日子,都抑制不住回家和家人团聚的冲动。然而今年,我没有踏上回家的旅途,因为考虑到当前,我国局部地区聚集性疫情和零星散发病例不断出现,抗疫战士也正在各条战线上默默奋战,用倾情奉献守护百姓平安,而只有尽可能地把人员流动降到最低,才能把病毒扩散的可能性降到最小。所以,作为一名党员干部,积极响应政府号召,经过慎重考虑,决定就地过年,为抗疫大局贡献自己微薄力量。”

“此心安处是吾乡”,这句话是振兴超市林老板对黄南真情实感的写照。“十九岁离开福建老家来黄南发展,到现在已经过了二十年,自己也成了半个黄南人。”从2001年林先

生和弟弟合伙在康乐市场开店开始,他就选择把根扎在黄南这片热土上。经过几年的发展,2004年林先生在夏琼中路有了自己的超市。

“你要的酸辣粉在里面货架的第三层,有三种口味的,你自己选。”林先生一边收银,一边指导购物,临近春节的这段时间尤其忙碌,前来置办年货的人也越来越多。林先生告诉

记者:“虽然很想回家和家人团聚共度佳节,但考虑到全国的疫情防控形势,还是选择就地过年,不给国家添乱,不给家人添忧,不给自己添麻烦,留下来给当地群众提供便利,也能品尝到当地的特色‘年味’。”

异地过年也是年,就地也能过好年。形式多样的服务活动,丰富的文化娱乐活动,让“年味”不打折,让暖意留心间。



林老板的小超市 才仁措摄

同仁市 擘画项目建设蓝图

今年是“十四五”开局之年、建党100周年,是同仁现代化建设进程中具有特殊重要性的一年。为确保“十四五”开好局、起好步,同仁市认真研究国家政策,紧盯国家投资动向,紧扣高原美丽生态人文城市定位,结合自身实际,积极融入“双循环”新发展格局,高水平做好项目谋划、申报等工作,确保项目建设落地见效。

做好项目规划,擘画项目建设蓝图。加大项目谋划储备和争取落实力度,成立“十四五”规划编制工作协调领导小组,组织规划编制人员深入各乡镇、各部门开展专题调研。积极衔接省州《纲要》,紧密对接各部门,召开市政府党组“十四五”规划研讨会,围绕“两新一重”、生态建设、新兴产业和公共服务等领域,补充完善同仁市“十四五”规划,确保各类项目应纳尽纳。精心谋划符合同仁实际的全国草地生态畜牧业试验区建设项目、隆务河水生态及景观二、三期工程等“十四五”重大项目628项,总投资1080亿元,为同仁市未来五年社会经济建设发展擘画蓝图。

加强项目申报,蓄积项目建设动力。强化国家、省、州政策研究,围绕加快结构调整,在生态环保、文旅融合、乡村振兴和城市基础设施建设等重点领域、特色产业,策划、包装符合同仁实际的精品项目。进一步加强同省发改委、省住建厅等业务主管部门的沟通联系,大力宣传推介同仁,及时掌握项目信息,通过藏区专项、以工代赈、社会领域、少数民族、地方政府债券等渠道申报霍尔加北路道路整治项目、旧城区风貌改造一期工程、城北新区防洪综合整治工程等各类项目85项,总投资15.38亿元,着力构建以同仁市城北新区、唐卡艺术小镇、多哇美丽城镇等为典型的城乡建设新格局。

推进项目前期,夯实项目投资基础。实行市领导联系重点项目制度,深入项目一线和施工现场认真协调解决项目建设中遇到的困难和问题,充分发挥市领导对重点项目建设指导推动作用,全面高效保障重点项目开工建设。加快推进并联审批工作,压缩项目立项审批时限。千方百计筹措建设资金,加大闲置土地处置力度,优化空间规划布局,着力破解土地制约瓶颈,保障建设用地合理需求。截至目前,已完成郭麻日大桥、城北新区综合管廊(二期)、保安轻工业园区市政道路、北区供水、文化广场海绵城市等重大项目前期工作,为2021年实现固定资产投资“开门红”夯实基础。

参军入伍倡议书

广大适龄青年:

青年兴则国家兴,青年强则国家强。青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。在新冠肺炎疫情防控斗争中,以“90后”为代表的青年一代同在一线英勇奋战的广大疫情防控人员一道,挺身而出、不畏艰险、冲锋在前、舍身忘死,彰显了青年的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当大任的!

一代人有一代人的使命,一个人有一个人的担当,国家兴亡、匹夫有责。我军是人民民主专政的坚强柱石,是保卫祖国的钢铁长城,是建设中国特色社会主义的重要力量,在实现中华民族伟大复兴的征途上肩负着重大历史责任。青春因磨砺而出彩,人生因奋斗而升华,“参军报国,不负韶华,一次选择,终生无悔”。

强军之道,要在得人。全面建设世界一流军队,需要一批又一批的优秀青年积极响应祖国号召,依法参军,献身国防,把爱国之心化为报国之志,把青春和热血挥洒在实现

强军梦的伟大实践之中,在军队这个大舞台上施展才华,在军营这个大熔炉里淬炼成钢,努力成为有灵魂、有本事、有血性、有品德的新一代革命军人。

广大适龄青年朋友们,让我们趁年轻、有梦想、有热血,踊跃投身火热军营,用自己的青春和热血谱写人生最华丽的诗篇,让青春的光彩在绿色军营中绽放!

青海省人民政府征兵办公室
2021年1月21日